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Однією з основних тенденцій розвитку лісової галузі в Україні є 

використання сучасних багатофункціональних машин, включаючи 
лісозаготівельні машини [2, 5], обладнання для подрібнення деревини [2, 6], 
транспортні системи [1], деревообробне обладнання [4, 7].  

Важкі умови експлуатації обладнання для подрібнення деревини (МПД) є 
одним з основних чинників зниження показників їх надійності [2]. В процесі 
експлуатації МПД знаходяться під дією значних знакозмінних навантажень в 
широкому діапазоні швидкостей. Особливістю використання МПД є підвищена 
швидкість руху робочих органів. Так, частота обертання робочих органів МПД 
знаходяться в межах 540...1000 хв-1. Вони експлуатуються в умовах 
забрудненості повітря, абразивні частини та відходи робочих процесів 
потрапляючи на поверхні тертя, змішуються з мастилами та оливами, 
призводять до зростання інтенсивності зношування поверхонь деталей.  

Разом з тим, надійність є визначальним показником, який формує якість 
та ефективність роботи технологічного обладнання для приготування стружки 
[6]. Обладнання для виробництва деревостружкових плит представляє собою 
комплекс автоматичних ліній об’єднаних в одну систему, яка працює 
безперервно. Дослідженням функціонування обладнання для виробництва 
деревостружкових плит присвячено наукові статті [6, 7]. В представлених 
роботах показано, що на ефективну роботу основного конвеєра впливають 
простої, які пов’язані з відмовами всього комплексу обладнання цеху, 
включаючи машини для підготовки технологічної стружки.  

Досвід використання МПД показує, всі відмови можна розподілити на 
основні механізми [2]: завантаження; подрібнення; вивантаження. Практика 
експлуатації зазначених машин показує, що на механізм подрібнення припадає 
більша частина всіх відмов. В дослідженнях [2] зазначено, що всі елементи 
МПД можна розподілити на групи в залежності від терміну служби. Це 
елементи, що мають терміни служби, які дорівнюють кільком тривалостям 
ремонтного циклу: станини, кожухи. Інші дві  групи включають ті елементи, які 
реально втрачають працездатність за тривалість одного ремонтного циклу. До 
складу таких елементів відносяться: пасові, ланцюгові та зубчасті передачі; 
муфти, шпонки; вали; захисні огородження; контрножі; електричні прилади та 
електродвигуни. Якщо в процесі спостережень легко встановити напрацювання 
на відмову та час відновлення працездатності кожного елемента МПД, то 
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з’являється можливість встановити інтенсивності відмов та відновлень кожного 
елементу і системи в цілому, розрахувати комплексні показники надійності [2].  

Фахівці, користувачі МПД стверджують, що в сьогоднішніх умовах 
важливо не лише володіти інформацією про номенклатуру, ціни, технічні 
характеристики та особливості конструкцій вказаних машин, але й про їх 
надійність. Для подрібнення деревини використовуються різноманітні машини і 
верстати вітчизняного виробництва та від фірм-постачальників з Німеччини, 
Польщі та інших країн. Споживачів цікавлять  питання, які мало відображені в 
проспектах на вказані засоби, але які так часто виникають під час огляду 
експозицій цих фірм на виставках, під час придбання та експлуатації техніки [2, 
4]: які переваги машин з позицій забезпечення їх надійності; якими значеннями 
показників надійності характеризуються агрегати; яка довговічність основних 
робочих органів; яке передбачається сервісне обслуговування машин.  
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